

下月起我省职工、居民养老保险可互转

7月1日起,我省城镇职工养老保险和城乡居民养老保险可实现互转,个人账户全部储存额也随同转移,累计计算权益……10日,省人社厅公布《城乡养老保险制度衔接暂行办法》(以下简称《办法》),以解决两大制度的衔接问题。据河南省养老保险局有关负责人介绍,《办法》出台,农民工和城镇非从业居民是直接受益对象;而作为劳务输出大省,我省因此受益的农民工数量将更多。那么,实施后,哪些人群可申请互转?衔接过程中,个人账户资金如何转移?

职工、居民养老保险可互转

农忙时在家种地,农闲时出来打工。在来自信阳的务工人员李勇看来,因为工作不稳定,虽然城镇职工养老保险待遇高,但要至少缴满15年,所以他宁愿不参保,想把钱揣在兜里。

李勇的想法代表绝大多数农民工的参保理念。据人社部统计,2012年全国农民工总量达到2.62亿人,同期参加城镇职工养老保险的农民工人数仅为4543万,绝大部分农民工游离在这一制度之外。

因此,城乡养老保险制度的衔接问题迫切需要解决。10日上午,河南省人社厅按照人社部要求,正式公布《办法》,并确定于7月1日起全面实施。

“职工、居民养老保险可互转,毫无疑问,农民工群体和城镇非从业居民是最大受益者。”省养老保险局有关负责人介绍,因为《办法》按照优先保留待遇较高的城镇职工养老保险关系的原则,能提高参保者的养老待遇。

另外,河南作为劳务输出大省,农民工数量众多,办法实施后,意味着因此受益的人群更多。

「释疑」

哪些人可申请?

根据通知,此办法适用于参加城镇职工养老保险、城乡居民基本养老保险两种制度,且需要办理衔接手续的人员。已经按国家规定领取养老保险待遇的人员,不再办理城乡养老保险制度衔接手续。

申请者达到法定退休年龄后,只要在城镇职工养老保险制度缴费满15年,就可以将城乡居民养老保险转入城镇职工养老保险,享受城镇职工养老保险待遇。缴费不满15年的,允许延长缴费至满15年后办理制度衔接手续,享受相应的待遇。

个人账户资金如何转移?

据了解,参保人员无论是从城乡居民养老保险转入城镇职工养老保险,还是从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险,都将个人账户全部储存额随同全部转移,累计计算权益。

另外,对于少数因各种原因终止城镇职工养老保险缴费且不满15年的,从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险时,参加城镇职工养老保险缴费年限合并计算为城乡居民养老保险的缴费年限,从而保障参保人员的养老权益。

缴费年限怎么累计?

参保人员从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险,其参加前者的缴费年限,可合并累加计算为后者的缴费年限。参保人员从城乡居民养老保险转入城镇职工养老保险,其参加前者的缴费年限不折算为后者年限。

(据《大河报》)

7月1日起 铁路实行新运行图

据新华社北京6月11日电(记者齐中熙 樊曦)记者11日从中国铁路总公司获悉,从7月1日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。全国铁路增开旅客列车60.5对,其中,增开动车组列车53对。运行图调整后,全国铁路开行旅客列车总数达到2447对。其中,动车组列车1330对。

此次调图对旅客列车开行方案进行了优化,京沪、京广、京哈高铁,石太客专,以及杭深等干线运输能力得到扩充。其中,京沪高铁最繁忙区段开行动车组列车101对,京广高铁最繁忙区段开行动车组列车100对。首次开行了成渝地区去往上海、杭州、南京、厦门、福州、武汉等方向的动车组列车,成都至上海、杭州、福州间最短运行时间分别为14小时58分、15小时和15小时12分,比现行分别压缩4小时57分、17小时50分和26小时14分。客运专线普遍实行日常、周末、高峰三种运行图,运输能力安排更加科学,列车开行方案更加适应旅客出行。

普速旅客列车品质得到提升。实行新的运行图后,部分普通旅客列车的旅行速度进一步提升。例如,杭州至哈尔滨1470/1,1472/69次改为特快列车,全程运行时间压缩16小时59分。部分普速旅客列车改为空调列车,旅客乘车环境得到改善。

铁路总公司将提前公告新图变化和列车开行、售票动态情况,请广大旅客及时关注车站公告,以及媒体发布的相关铁路信息。

2014年中国大学生就业报告指出 建筑学毕业生月薪最高

报志愿选专业是挑热门还是冷门,是让不少考生和家长纠结的问题之一。近年来,不少考生和家长在填报志愿前会关注一下“红黄绿牌”专业。

10日,第三方数据机构麦可思发布了《2014年中国大学生就业报告》(就业蓝皮书),统计了去年毕业的各专业大学生的就业率、就业满意度、毕业生月收入等指标的排名情况,并列出了最不被看好的红牌专业、需要预警的黄牌专业和最被看好的绿牌专业。

家长和考生在咨询高考志愿的填报。



建筑学是“第一绿牌”专业

统计显示,建筑学是2013届大学生最幸福的专业,无论是就业满意度、就业率还是毕业生月收入均排名第一,成为今年大学生就业的“第一绿牌”专业。

就业率较高的前50个专业中,建筑学以98.3%的就业率高居榜首。而后依次为安全工程、地质工程、机械电子工程、护理学专业等,都是理科专业。

就业率较低的10个本科专业就业率均低于90%,专业以

基础学科居多,如物理学专业以85.3%的就业率排名垫底。

值得注意的是,前些年被炒得火热的法学、动画学以及艺术类的音乐表演专业,此次入围了就业率最低的10大本科专业。

而2013届平均月收入最高的50个主要本科专业中,建筑学以毕业后半年平均月收入4757元高居榜首。其次是金融学、软件工程、城市规划等专业,都超过了4000元。

冷热无常莫跟风

考生在填报志愿时,如何面对专业的冷和热呢?

“其实专业冷和热并不绝对。”我省某高校招生负责人表示,以前热的专业现在未必热,以前冷的专业现在特别火,像

以往国贸、计算机是热门专业,但如今成了就业率低的专业。“学生应该预估四到六年,甚至六到八年后的需求趋势,结合自身性格特点、职业倾向,选择适合自己的专业。”

延伸阅读 “红黄绿牌”专业有哪些

2014年度本科红牌专业(最不被看好的)

生物科学与工程、法学、生物技术、生物工程、动画学、美术学、艺术设计、体育教育

2014年度本科黄牌专业(需要预警的)

数学与应用数学、电子信息科学与技术、公共事业管

理、汉语言文学、英语、工商管理、国际经济与贸易

2014年度本科绿牌专业(最被看好的)

建筑学、地质工程、矿物加工工程、采矿工程、油气储运

工程、车辆工程、城市规划、船舶与海洋工程、审计学

(据《大河报》)

被控受贿近1800万元 江西省交通厅 原副厅长许润龙受审

新华社南昌6月11日专电(记者胡锦武 赖星)被指控受贿近1800万元,江西省交通厅原副厅长许润龙涉嫌滥用职权、受贿案近日在江西省吉安市中级人民法院一审开庭。

检察机关指控称,2010年下半年,江西万通集团法人代表方华借用浙江登峰交通集团有限公司等三家公司资质参与吉莲高速项目招标,许润龙明知方华的做法不符合规定,仍应方华的请求出面打招呼,帮助其通过资格预审并中标。施工过程中,方华的工程质量存在严重缺陷,当项目办和专家论证会两次将全面返工的处置意见向许润龙汇报时,许润龙以工期紧、任务重为由要求项目办和专家慎重考虑,最后确定了部分返工和补强相结合的方案。吉莲高速BP1标段通车后,经权威部门鉴定,BP1标段下基层、中基层存有厚度离散型大、结构松散、密实性差等缺陷,对道路的使用性能和使用寿命有负面影响并会增加道路的维修、保养开支,对缺陷进行返工造价为2460余万元。

据指控,许润龙利用担任江西省交通厅副厅长的职务便利,在高速公路建设、工程招标等工作中,为他人谋取利益,先后收受方华等17人财物总计折合人民币约1797万元和美元0.3万元。

由于案情重大,此案将择日宣判。